

宋楚瑜抵京 盼為和平努力

張志軍迎接 台媒料今晤習近平俞正聲

台媒指出，宋楚瑜自夫人陳萬水過世後沉潛多時，由於兩岸互動關係在台灣爆發反服貿學運之後呈現微妙變化，宋楚瑜此時率團訪問北京並會見中共領導人，勢必受到關注。

強調非為選舉造勢

國台辦發言人馬曉光4日表示，宋楚瑜此行係應「大陸方面邀請」，這項說法與過去中國國民黨組團訪京，國台辦都稱係應「中共中央邀請」略有不同。台「行政院長」江宜樺昨日表示，他對宋主席這次行程事前並無所悉，他認為，兩岸一些重要的、有經驗的領導人物能夠多交換意見，是件好事。

宋楚瑜於6日至9日期間率團前往北京訪問，據中共中央台辦的初步安排，中共中央領導人預定7日上午在人民大會堂福建廳、下午在釣魚台國賓館會見並宴請宋楚瑜與親民黨訪問團成員；宋楚瑜預定8日參加北京大學出版社主辦的《如何寫學術論文》新書發表會。

宋楚瑜下午在桃園機場登機前說，這次訪陸非為選舉造勢，也不是為個人或政黨造勢，他從2005年就開始推動兩岸和平，目的是希望兩岸增進了解，大家和解。他表示，這些年台灣有不少變化，盼有機會讓大陸多多了解台灣，能夠有一個安定的兩岸環境，這樣對兩岸未來都有幫助，他也將利用各種機會，為安定兩岸未來和平發展而努力。

憂心島內對立氣氛

對於最近島內學生許多活動，造成台灣社會對立的氣氛，宋楚瑜指出，他感到憂心及痛心，台灣應該要變得更好，應多尊重、多溝通、多了解、多化解彼此不同爭議；堅持台灣的民主價值，堅持台灣人應當家做主，但更重要的是兩岸要和平。

宋楚瑜的首趟大陸行，是在2005年5月；最近一次訪問大陸是2010年4月參加上海世博會，當時的中共總書記胡錦濤，曾在上海接待包括宋楚瑜在內的台灣訪客。

香港文匯報訊 綜合報道，親民黨主席宋楚瑜昨日率團抵達北京訪問，國台辦主任張志軍昨晚前往迎接。台媒預測宋今天(7日)先後與中共總書記習近平及全國政協主席俞正聲會面。對此，宋楚瑜幕僚表示「可能，但不確定」。宋離台前表明，此行目的是希望兩岸增進了解，盼為安定兩岸未來和平努力。



宋楚瑜(左三)抵京後獲張志軍(左一)迎接。 中新社

綠委踩場馬母喪事

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣鴻海董事長郭台銘昨日以個人名義舉行記者會，嚴厲譴責、不齒民進黨「立委」陳歐珀昨日在馬英九家祭母親現場踩場的行為，直指其「比禽獸都不如」，是「惡質的政治操弄」。郭台銘更表示願意出經費，呼籲罷免陳歐珀。

「對往生者大不敬」

郭台銘認為，陳歐珀的這種行為，不但是對往生者的大不敬，同時也是不給當局領導人最起碼的一點顏面。稱他對這種違反忠孝節義、違反人倫的行為很是傷感。

民進黨前日譴責陳歐珀行為不當，並稱即刻交由民進黨「立法院」黨團議處。民進黨「立法院」黨團總召柯建銘昨日表示，民進黨團大會9日將開會研商後續議處。陳歐珀昨日未再對外發言或接受訪問，其辦公室主任表示陳將於今日出面回應。

有媒體質疑郭台銘此舉可能有違法之嫌，「內政部」表示，實際行動如何還無法確認，是否違法，現在還言之過早。

「行政院長」江宜樺昨日說，如果將喪禮變成表達政治訴求的地方，絕大多數民眾不會認同，希望共同形成觀念，讓行為不逾越分寸。



郭台銘。 中央社

郭台銘促罷免

阿里山森鐵爭列世界遺產



全球各地成員體驗阿里山森鐵。 中央社

香港文匯報訊 據《旺報》報道，最受陸客喜愛的阿里山，上下山的森林鐵路自年前的八八風災損害後，今年才開始營運嘉義至奮起湖段。「亞太遺產暨旅遊鐵道組織」年會今年在台灣舉行，為期6天的年會中，昨日安排來自全球各地的成員搭乘阿里山森林鐵道小火車，體驗阿里山森林鐵路之奇，盼望幫助阿里山森林鐵道爭取列入世界遺產。

兩岸人道探視 將列互設辦協議

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，台灣方面陸委會主委王郁琦昨日在「立法院」接受質詢說，「人道探視權」原則上獲陸方同意將列入互設辦事處協議文本，目前只剩技術面執行問題。後續就等國台辦主任張志軍回訪確定細節，張訪台時間還沒有確定，這也是未來近期內重要工作。

王郁琦再次強調，若服貿協議在「立法院」遭到修改，行政部門只好試着跟大陸談，但這不是單方面可以決定的事。

有關海協會會長陳德銘在今年2月底舉辦兩會10次會談時，拋出希望爭取年內簽署貨貿，王郁琦昨日則認為，「貨貿不會那麼快簽！」

「割藍委」募款涉違法 獻金或被沒收

香港文匯報訊 據中通社報道，近日有網民發起「割藍尾(諧音：藍委)募款活動要罷免藍營「立委」，被台「內政部」認為涉及違反「政治獻金法」，引起爭議。台「監察院」昨日表示，「割藍尾」募款是否屬於「政治獻金法」規範的政治活動，還要再討論，但如果沒有依法設立政治獻金專戶就募款，不僅收受的政治獻金可能被沒收，發起人最重更可處3年以下有期徒刑。

近日有民眾發起「割藍尾」募款活動，3天募集到1100多萬元新台幣(約284萬港元)。「內政部」認為「割藍尾」等罷免「立委」行動屬於政治活動，因此募款需受「政治獻金法」規範；民進黨「立委」段宜康質疑，難道罷免前還要先成立政黨或政治團體？

綠指新教科書「大中國」 「教育部」否認

香港文匯報訊 據中評社報道，台當局微調高中課綱引起「獨派」不滿，民進黨「立委」陳亭妃質疑新出版的歷史教科書內文提到「『台灣』運動是對『中華民國』與『憲法』的否定，會讓台灣陷入『國家認同』的錯亂」，認為是「大中國思想」介入，有「洗腦」之嫌。「行政院長」江宜樺反諷「你才是洗腦」，否認有關內容是「大中國思想」。

江宜樺表示，經過審查過程、尊重專業，相信這些敘述反映編輯團隊的想法，如果敘述本身與一般認知一樣，那是沒問題。

「教育部長」蔣偉寧也表示，未來各個學校可以根據需要選書，這沒有什麼不適當。審定委員都是經過適當程序圈定，沒有急不急的問題，「錯誤是你自己的說法，完全沒有去台灣化的問題。」

七旬婦尋53年前初戀 解心結



歲月不留人，畢蓮鳳展示年輕時的照片。 網上圖片

那一年，你和那個他如何分開，多少在你心中刻下了烙印。「你騙得了別人，騙不了我。」年屆70已當上外婆的遼寧大連老婦畢蓮鳳想起53年前初戀男友張劍英信中的一番話，心裡仍無法釋懷。她打算到北京找尋張劍英，問清他當年為啥那麼說，解開心結，還晚年一個平靜。她的80歲丈夫崔德林也支持妻子這個決定。

《新京報》

「他」的那個「騙」字，在我心裡，像壓了一個千斤重的秤砣。」「我從來不是撒謊騙人的人啊。」畢蓮鳳常向女兒、朋友不斷叨叨這段往事。

丈夫支持「不想她遺憾」

1960年，畢蓮鳳17歲，剛剛初中畢業，她從老家大連的農村趕來福建幫姐姐帶孩子，一家人住在部隊

的宿舍樓裡。畢蓮鳳認識了住在同一棟樓的少年張劍英，張的長相「眼睛不大，頭髮有點自來卷，一身藍衣褲，中等個頭」。那個年代的戀愛低調而簡單，「不像現在，我們那時，連手都不敢拉，各走各的，聊天的內容就是兩人家裡的情況。」

畢蓮鳳曾跟着張劍英到他北京的家，張的家人都很熱情，兩人

還在照相館裡拍了合照。畢蓮鳳回到大連老家不久，收到張劍英的信，寫着「強扭的瓜不甜，你把我忘了吧」。畢蓮鳳寫信追問，幾個星期後得到的回覆是「你騙得了別人，騙不了我」。畢蓮鳳一氣之下將兩人的合照剪成兩半，有張劍英的部分回寄給他。兩人之後斷了往來。

畢蓮鳳1963年與崔德林結婚，

從未向丈夫隱瞞這段初戀。崔德林接受媒體訪問時，表明不反對老伴尋找初戀男友，「誰沒有初戀？我也有初戀，年輕時的戀愛比她多。可最終還是我倆在一起了，這是我倆的緣分」。對這位「情敵」，崔德林一笑置之，「這是她的故事和回憶，人到這個歲數，我不希望她活得有遺憾」。

17次高考失敗 47歲男：從未心灰



梁實展示其高考報名表。 網上圖片

四川省成都市一名47歲男子梁實近日又遞上了高考報名表，不久後他將拿到人生中的第18張高考准考證。梁實1983年起報名參加高考，至今已經參加過17次高考，被網友戲稱為「高考最牛釘子戶」。雖然每次高考成績都不理想，身邊的很多人也不支持，但梁實笑着說，他對高考從未心灰意冷過。

「分數一年漲200不難」

已有多次報名經驗的梁實熟路地填表、蓋章、交表。他是一名商人，與妻子育有一子。梁實近日加緊了學習，工作和生活之外的時間，基本上都用在了考前複習。

儘管成績始終不理想，但他依然對四川大學數學系這個目標堅定不移。「分數一年漲200，聽上去有些不可思議，但我覺得不難，因為高考的題還是比較簡單的，我對今年的高考仍然充滿信心。」梁實表示，高考對他來說其實並不難，最重要的是提高做題速度和保持良好的心態。

據網上調查，近6成網友對他多次參加高考表示不理解。梁實回應說，他不經常上網，所以不太清楚網上的評論，只是知道身邊的人不支持他。但他表示並不在乎這些言論，仍將繼續堅持參加今年的高考。 四川新聞網

導演包50車站廣告求婚 盼百萬人監督



刁璐璐的求婚廣告。 網上圖片

河南 「這是我工資卡，這是房產證……都交給你……我請求你做我的妻子……王夢瑩，嫁給我吧！」河南鄭州任職導演的刁璐璐，為向相戀13年的女友求婚，近日包下50個公交站廣告牌高調示愛。廣告牌上印有男女主人公頭像的卡通，小伙兒單膝跪地向女友求婚，旁邊還附一段求婚誓詞。

「想讓百萬市民一起見證並監督我對她的愛。」在刁璐璐看來，自己與女友能走到今天很不容易，「我們倆談了13年戀愛，除了在那段日子，其他9年都是異地戀，很多人都不看好我們，現在我想讓所有人看看我們的愛是可以跨越城市的距離的。」

對於如此高調的求婚示愛，很多市民表示「很浪漫」、「很羨慕我對她的愛。」但也有些市民對此表示質疑：「是不是又是什麼炒作啊？」 本報記者 駱佳 鄭州報道

世界最大風箏



重達1,000餘斤、面積達2,600平方米，現今世界最大的風箏——「中國結」風箏近日在珠海格力海岸濱海公園放飛，刷新了相關的健力士世界紀錄。 文：本報記者 張廣珍、黃廣晶 珠海報道 圖：本報珠海傳真

千歲樹王「青先生」死亡



樹王只剩一根樹樁。 網上圖片

四川 四川都江堰市向峨鄉棋盤村一棵樹齡1350歲的古青岡樹近日被認定死亡，遠望可見一株巨大的樹樁矗立在高處，僅剩的幾個細枝上只剩下幾片乾枯的樹葉。當地村民說，因為青岡樹高大神聖，又相傳它能治病保平安，懷着這種敬意，很多人以「青先生」稱呼這棵千年樹王。由於「青先生」所處的位置偏僻，吊車根本無法進入，重達幾十噸的「青先生」依靠人力搬運，是個巨大的問題。 華西都市報